



जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय, जबलपुर

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

प्रेषक :डॉ. शेखर सिंह बघेल
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

क्रमांक 91
दिनांक 08.06.2022

मानव जाति का आस्तित्व पंच तत्वों में निहित है— डॉ. बिसेन

जनेकृविवि की राष्ट्रीय सेवा योजना के छात्रों द्वारा पर्यावरण संरक्षण का नुक्कड़ नाटक द्वारा किया गया जागरूक

जबलपुर 08 जून। जवाहरलाल नेहरू कृषि विश्वविद्यालय एवं मध्य प्रदेश का एकमात्र कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय जबलपुर की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के छात्र- छात्राओं द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य में एक महत्वपूर्ण जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. प्रदीप कुमार बिसेन ने अपने उद्बोधन में कहा कि वर्तमान समय में हम सब वैज्ञानिकों की सर्वोत्तम जिम्मेदारी है, पर्यावरण को कैसे बचाया जाए। इस हेतु हम सबके जीवन का सबसे महत्वपूर्ण घटक (एल.ए.डब्ल्यू.) जिसे लैंड, एयर, वाटर यानी कि मिट्टी हवा एवं पानी को बचाने की दिशा में कार्य करने की आवश्यकता है। इस कार्य में हमारे छात्र एवं छात्राओं का आगे आना एक बेहतरीन शुरुआत है, क्योंकि युवा का हर क्षेत्र में बढ़ चढ़कर भाग लेने से कार्यों के संपादन में सरलता होती है। आपकी क्षमता असीम है आपके प्रयास आप का समर्पण किसी भी कार्य को अपने लक्ष्य तक पहुंचाने में सक्षम है मैं आप सब लोगों के उत्तम भविष्य की कामना करता हूं। कार्यक्रम का उद्घाटन के दौरान कृषि अभियांत्रिकी संकाय के अधिष्ठाता डॉ. अतुल श्रीवास्तव ने स्वागत उद्बोधन एवं छात्र-छात्राओं द्वारा किए जा रहे उत्कृष्ट कार्यों की जानकारी प्रदान की। साथ ही कार्यक्रम में विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित डॉ. अमित शर्मा अधिष्ठाता छात्र कल्याण ने छात्रों के सतत कौशल उन्नयन एवं कार्यों के बारे में अपनी बात कही। कार्यक्रम के अंतर्गत कुलपति महोदय एवं अतिथियों द्वारा वृक्षारोपण किया गया। राष्ट्रीय सेवा योजना के छात्र-छात्राओं द्वारा आम जनमानस को जागरूकता फैलाने के उद्देश्य एक बेहतरीन नुक्कड़ नाटक जाग रे मानव का प्रदर्शन किया गया। इस नुक्कड़ नाटक में पंच तत्वों का बेहतर तरीके से कैसे बचाया जा सकता है एवं वर्तमान परिस्थितियों में हम क्या कर रहे हैं और हमें प्रकृति के साथ कैसे तालमेल बनाकर अपना एवं आगामी पीढ़ी को बेहतर पर्यावरण प्रदान करना है इस बात का प्रदर्शन बहुत ही सुंदर तरीके से किया गया।

कार्यक्रम का संचालन राष्ट्रीय सेवा योजना से प्रभारी डॉ. रत्नेश श्रीवास्तव एवं आभार प्रदर्शन डॉ. एम. के. अवस्थी द्वारा किया गया। राष्ट्रीय सेवा योजना के प्रभारी डॉ. रत्नेश श्रीवास्तव ने बताया कि इस कार्यक्रम का आयोजन में छात्र छात्राओं द्वारा पूर्ण समर्पण के साथ रुचि दिखाई एवं पूरे कार्यक्रम की तैयारी जैसे पोस्टर बनाना, रंगोली का प्रदर्शन, वृक्षारोपण हेतु तैयारी साथ ही नुक्कड़ नाटक हेतु कम समय में इतनी बेहतरीन प्रदर्शन करना यह सब छात्र-छात्राओं का हमारी प्रकृति पर्यावरण बचाने एवं संरक्षित करने की दिशा में अति उत्कृष्ट कदम है। कुलपति डॉ. बिसेन ने क्विज प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरुष्कृत किया। प्रतीक सिरके, कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय जबलपुर ने प्रथम स्थान, अंजली दुबे, उद्यनिकी महाविद्यालय छिन्दवाड़ा ने द्वितीय व गीतान्जली सिंह, कृषि महाविद्यालय, जबलपुर ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस दौरान कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय के समस्त प्राध्यापक, वैज्ञानिक कर्मचारी एवं छात्र-छात्राओं की बड़ी संख्या में उपस्थिति रही।